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RILEVAZIONI CONTABILI

CORSO DI 
ECONOMIA AZIENDALE

ESERCITAZIONI
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Si proceda a rilevare nei conti e nel libro giornale le 
seguenti operazioni, indicando altresì le relative variazioni:

1) In data 2.01.2020, alfa S.p.A. acquista merci per 
1.000. Si concorda con il fornitore che il 20% viene 
pagato contestualmente mentre la restante parte 
verrà regolata a 30 gg.

2) In data 3.01.2020, alfa S.p.A. vende merci per 3.000. 
Il regolamento dell’operazione è contestuale alla 
vendita
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SOLUZIONE
1. ACQUISTO DI MERCI

V.F.-
(+debiti)

Debiti v/fornitori € 1.000

V.E.-
(+ costi)

Merci c/acquisti € 1.000
Acquisto della merce

V.F.-
(-cassa)

Banca c/c € 200

V.F.+
(- debiti)

Debiti v/fornitori € 200
Pagamento del 20%

2.01.2020
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SOLUZIONE
1. ACQUISTO DI MERCI

Acquisto della merce

Pagamento del 20%

2.01.2020

DARE AVERE
1.000

Merci c/acquisti
DARE AVERE

1.000

Debiti v/fornitori

DARE AVERE DARE AVERE
200 1.000

200

Banca c/c Debiti v/fornitori
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SOLUZIONE
1. ACQUISTO DI MERCI

Acquisto della merce

Pagamento del 20%

2.01.2020

02/01/20 DARE AVERE
Merci c/acquisti D 1.000
Debiti v/fornitori A 1.000

Acquisto di merci

02/01/20 DARE AVERE
Debiti v/fornitori D 200
Banca c/c A 200

Pagamento acconto merce



6

SOLUZIONE
1. ACQUISTO DI MERCI

V.F.-
(-cassa)

Banca c/c € 800

V.F.+
(- debiti)

Debiti v/fornitori € 800
Pagamento del 80%

1.02.2020

DARE AVERE DARE AVERE
200 1.000
800 200

800

Banca c/c Debiti v/fornitori

01/02/20 DARE AVERE
Debiti v/fornitori D 800
Banca c/c A 800

Pagamento saldo merce
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SOLUZIONE
2. VENDITA DI MERCI 3.01.2020

Vendita della merce

Incasso del 100%

DARE AVERE DARE AVERE
3.000 3.000

Merci c/vendite Crediti v/clienti

DARE AVERE DARE AVERE
3.000 3.000

3.000

Crediti v/clienti Banca c/c
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SOLUZIONE
2. VENDITA DI MERCI 3.01.2020

Vendita della merce

Incasso del 100%

03/01/20 DARE AVERE
Crediti v/clienti D 3.000
Merci c/vendite A 3.000

Vendita di merci

03/01/20 DARE AVERE
Banca c/c D 3.000
Crediti v/clienti A 3.000

Incasso di crediti


